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10.

. [*+] Udowodnij, ze w modelu drzew decyzyjnych scalenie dwoch ciagéw uporzadkowanych

o dlugosciach m i n, gdzie m < n, wymaga wykonania €2 (m(log oy 1)) poréwnan.

m

. [*+] Udowodnij, ze w modelu drzew decyzyjnych wyznaczenie k-tego co do wielkosci ele-

mentu w nieuporzadkowanym ciagu n-elementowym wymaga wykonania ) (log k + log (Z))
poréwnan.

[xx] Jakie jest dokladne dolne ograniczenie na liczbe poréwnan dla algorytmu sortujacego
5 elementow? Podaj algorytm, ktory posortuje 5-elementowa tablice tylko przy pomocy
poréwnan i zamian, i ktéry wykona nie wigcej poréwnan niz to wynika z dolnej granicy.

[x] Wykaz, ze algorytm sortowania przez wstawianie Insertion-Sort wykona w $rednim
przypadku okoto %2 poréwnan.

[x] Jakie poprawki mozna wprowadzi¢ do algorytméw Bubble-Sort i Cocktail-Sort, aby
maksymalnie przyspieszy¢ ich dzialanie?

[x] Wykaz, ze algorytm sortowania babelkowego Bubble-Sort wymaga jedynie O(n) pordw-
nan i zamian w przypadku sortowania ciagéw, w ktérych kazdy element pozostaje w inwersji
z co najwyzej staly liczba innych elementéw.

[¥] Podaj przyktad danych, w ktérych calkowita liczba inwersji wynosi O(n), a algorytm
sortowania koktajlowego Cocktail-Sort bedzie musial wykonaé¢ w(n) poréwnan i zamian
zanim ciag nie bedzie posortowany.

[¥x] Pokaz, jak zaimplementowaé algorytm Quick-Sort, aby w pesymistycznym przypadku
dzialal on w czasie O(nlogn) na danych rozmiaru n.

[#xx] Pokaz, jak zaimplementowaé algorytm Quick-Sort, aby dzialal on w miejscu i nie
korzystatl z rekurencji.

[«] Pokaz, jak zaimplementowaé algorytm Merge-Sort, aby dzialal on w miejscu i nie
korzystal z rekurencji. Zakladamy, ze mamy gotowa procedure scalajaca Merge, ktéra
dziala w miejscu.



11.
12.

13.

14.

[x] Jak zaimplementowaé Counting-Sort, aby dzialal on stabilnie?

[*x] W tablicy n-elementowej zapisane sa liczby z zakesu 0. ..n? —1. Skonstruuj algorytm,
ktoéry posortuje te liczby w liniowym czasie.

[*+x]  Udowodnij prze indukcje, ze algorytm sortowania pozycyjnego Radiz-Sort dziala
poprawnie.

[*+] Zmodyfikuj podany na wykladzie algorytm sortowania leksykograficznego Radiz-Sort,
tak aby sortowal ciagi o réznej dtugosci. Twojemu algorytmowi musi wystarczyé pamieé

. n—1 . . Py . . . ;s
rozmiaru » ., l;, gdzie ; dla i = 0...n — 1 to dlugos¢ i-tego ciggu. Oszacuj zlozonosé
czasowg, zmodyfikowanego algorytmu.



